Vilohach 1, 2, 3.1, 3.2, 4.1, 4.2, 6, 7, 8 a 16 prepiite do zaznamového archu pouze
vysledky.

1 bod
1 Hmot?ovstl dvou minci jsou v pomerliz =.7 alisise 0 250 g. Z g + & 50- L
Vypoctéte v gramech hmotnost lehéi mince. 5 15C
g =
b4 = 56’

/ o 4 v ' g . i
/e f:? ot wpce veaZi L Xy / e ‘.’/7? 2.50 = /(/(‘/‘r%
( .
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Na Ciselné ose je vyznaceno 13 bodu, které oddéluji 12 stejnych dilkd. V jednom z téchto
bodu je Cislo 15 a body A, B, C predstavuji tfi kladnd &isla. Cislo v bodé C je souctem &isla v
bodé A a cisla v bodé B.

15
L L i i L 1 L L L 1 1 1 [
] L 1] L] L L] 1) L] ] L L] 1 g
A B C
LAt s % max. 2 body
2 Urcete Cislo v bodé 4 - 15 _ L x
21 ¢ B-15+4x
22 B.
Doporuéeni: Ulohy 3.3, 4.3 a 5 fedte pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zdkladnim tvaru.
3.1
7 1 23 1 7 ,
6"7_ 8 8 _ 8 11 ( 4 19
3 - = s 1S e e
-1 .3 ..4 .8 & { 2
4 4 4 =
3.2
3.5, ki > 2 (
8 6° 2 2 7 ~°
33
1,1 <_2_+_i),€ 4 £
(-3+5) % U2 7)' % - _ € 10 _ 1 % /
5.3.3 5 &5, £ S . 4 " gt e T T T
B &8 2 4 3 72" 7 =" 40

V zaznamovém archu uvedte pouze v tloze 3.3 cely postup Feseni.



max. 4 body

4.1  Umocnéte a zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

42 (0,4x+0,9)?2= 0, 16x" + O, %2 x + 0,84

[ ey (50 ) G0 3)(5734)

4.5  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):
46 (2a+1)-(5-a)—(-3a-a)-2+a)—a-(2-2a)= 2 B
e = 4‘ a + ’/é a * g

) E- Z gy Z
= 10a -Ja+5-a +ba +3a 1 Za +a -Za+Za =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup feseni.

max. 4 body

5 Reste rovnici:

5.1
5x2_7+3x=5x—3 / z
5%_Z+6,)<‘—' ’/ﬁxﬂg
//,{K_Z; /&'){‘(;
x = 4
52

2x—-5 6-7x 3—x x+3 _ 14,
6 i 8 3 2 4 /’(

Bx -20 + 18-21x “14-8x+ bx+18
A%x = & = _Ix + 42
—A1x = 44
_

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech tlohy cely postup Feseni (zkousku nezapisujte).
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V cervnu, v Cervenci a v srpnu se ve vesni¢ce Dolni Mécholupy prodavala ve stanku zmrzlina.
V Cervenci bylo prodano o étvrtinu méné zmrzlin nez v éervnu.
V srpnu bylo prodano o 30 % vice zmrzlin nez v ¢ervnu.

max. 3 body

6 Pocet prodanych zmrzlin v €ervnu oznaéime p.

6.1  Vyjadrete vyrazem s proménnou p poéet prodanych zmrzlin v éervenci.
6.2  Vyjadfete vyrazem s proménnou p pocet zmrzlin prodanych v srpnu.
6.3V cervnu bylo proddno o 126 zmrzlin méné nez v obou zbyvajicich mésicich

dohromady. Vypoététe, kolik zmrzlin bylo prodano v ¢ervnu.

+13
C D e zapsat Q__""/ e sopend [(£.5] po #E=0H 0P

0, ;{5_/3 K 'f 3 p 1, 05/0 12¢ / #
T& D _’j'_ [ e 40 + C’, g 4 = é CO
nebo p-2p | | & p=120
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Na parkovisti je pfesné 105 parkovacich mist pro osobni auta. Zaparkuje-li na parkovisti
autobus, obsadi vidy 4 parkovaci mista pro osobni auta.
(Parkovisté tedy zcela zapIni napf. 101 osobnich aut a jeden autobus.)

max. 3 body

7.1~ Na zcela zapInéném parkovisti je pocet osobnich aut stejny jako pocet autobust.

Vypoctéte, kolik je na parkoviiti osobnich aut.

(c»r‘[O — /{ anS/C . v //x‘ %('»‘ 4’)( = ’/(’1_’)‘_
it oo o i« e W 5% = 405
cellee 405 =24

7.2 Na zcela zapInéném parkoviiti je osobnich aut o ¢tvrtinu vice nez autobusd.

Vypoctéte, kolik je na parkovisti autobusd. . 7/-/4 i - Z/)( = 105 /4
i
ubt«{llo ﬁq!bi/o {x 7 4’;\* X+ ’f{(f‘jx - 426
bul‘;., s Z/}'??;:‘JZ‘L" ’ 4x = ;{7{‘-41(/”
- " agfbew HO5
eE /é" 705 % s Z (_/J
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Ve Ctvercové siti jsou z tmavych ¢tvercl sloZeny tfi Utvary A, B, C.
Z kazdého utvaru vytvofime odebranim jediného tmavého ctverce novy utvar, ktery je osové
soumérny podle nékteré osy (svislé, vodorovné nebo Sikmé).

A
||

V jednotlivych utvarech jsme kazdy tmavy Ctverec oznacili Cislem.
Z Utvaru A lze vytvofit osové soumérny Utvar bud odebrdnim ctverce 2, nebo odebranim
Ctverce 8.

max. 4 body
8 Urcete Cislo ¢tverce, jehoZ odebranim vytvofime osové soumérny ttvar

8.1 zutvaruB,

10,6

8.2 zutvaruC.

V kazdé casti ulohy najdéte obé reseni.




Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zdaznamového archu.
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V roviné lezi body A, S a pfimka p prochazejici bodem A.

max. 2 body

9 Bod A je vrchol rovnobéiniku ABCD. Bod S je stfed tohoto rovnobéiniku. Na
pfimce p leZi vrchol B rovnobéZniku ABCD. Uhel ASB ma velikost 120°.
Sestrojte vrcholy B, C, D rovnobéZniku ABCD, oznacte je pismeny a rovnobéznik
narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi body C, Q a pfimka p.

B \ \

10 Bod C je vrchol rovhnoramenného trojuhelniku ABC se zdkladnou AB. Ramena maji
délku 5 cm. Na pfimce p lezi jeden vrchol trojuhelniku ABC. Bodem Q prochdzi osa

max. 3 body

soumérnosti trojuhelniku ABC.
Sestrojte vrcholy A, B trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik

narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena)
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Adélka si poctivé zapisuje své Uspory, obdrzené kapesné i Utratu za kazdy mésic. V grafu je
znazornéno jeji pocinani v mésicich leden az kvéten, tfi Udaje vsak zapomnéla zapsat a
v grafu chybi.
_ A 20077 |
200 - I : 1 1 ! ‘|
! |E ? I E ? E | Al
160 1 - 0
|} ! i
120 b _
80 + | ® Uspory z minulého mésice
‘ nové kapesné
40 - ! .
' B utrata
0 ;
40
8O — é‘O -
leden unor brezen duben kvéten
Napriklad: V kvétnu méla z pfedchoziho mésice naspofeno 120 koruna a 100 korun nové
dostala kapesné. Z této castky 40 korun utratila.

max. 4 body

11 Rozhodnéte o kaidém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je pravdivé (A), €i

nikoli (N).
AN
11.1 V dnoru méla nasetfeno z predchoziho mésice 160 korun. DX
11.2  V bfeznu méla kapesné méné nez 40 korun. XC
11.3  V dubnu utratila vice nez 60 korun. KE

"z e 3

Zﬁr'ﬂér:Zﬂ;m(, /Eﬂé’u.‘ | Sgg,frg/,- e | gc’SI{PO; f. liv.rj
J rdr i ¢ ? s o e
120+ 60-40 =140 "7 I
/ ‘.__\ [ B
K_E; 200+ X -—60: {670 //é:(i?f 40“?“ = '/,Z(,

X +140=160 20
R &,
s=40 | =

o) | #2
@ro) )

i!
|
||
1
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Pfimka p prochazi vrcholy A, B trojuhelniku
ABC, jehoi vnitfni uhly maji velikosti a, 8, y.
Bodem B prochazi rovhobézka se stranou AC.

max. 2 body
12 Jaka je velikost Uhlu y?
Velikosti uhld nemérte, ale vypoctéte.
; o el)
A) 115° K =30 ( 5 ;Fuy/avij e
o = /g(?
B) 129 Vv ‘!f“O/ Mdﬁ /m {“" . /% d)— # O
D) 140° B+ g7 130 = 180°
E) 150° Pt g = 50
U L ré ’40 / B
(1+y B 1806°
¢ 2 me nis me jen 7&"’/5’{7

fﬂ "(o”"*-@J: 180° )
vimeie 3+ & e 150° (/’rm/ o“)

"\7/‘)9(_’ C’T,‘

B

j.ﬁ% + ’/500‘ //800

7= 30°
/>~ //‘5:_0
F:}ZMU{ Je /3:(50 @ _.-gf-de'/gﬁ
pal
//5J+ 04)‘= /500




VYCHOZi TEXT A OBRAZKY K ULOHAM 13-14

Podstavou trojbokého kolmého hranolu je pravouhly trojihelnik, jehoz
dvé delsi strany méFi 17 cm a 15 cm. Vyska hranolu je 5 cm. Obé podstz:
hranolu jsou tmavé, ostatni stény jsou bilé.

77

Ze Ctyr téchto trojbokych hranol je slepeno téleso (viz obrazek), které ma dvé shodné stény
tmaveé a zbyvajici Ctyri stény bilé.

2 body
13 Jaky obsah maji dohromady viechny bilé stény slepeného télesa?
A) mensinez 300 cm2 V4 gufémg S/e"”’; N S,f . 17-5
2
B) 300 cm2 8= 35(:/"1,2
)
C) 330cm2 184+ 170 em
R R
gz = 75 o
E) vétsinez470cm?2 : 300 2
= & z . 6 2= e
170 +300= 4705 452 S by
14  Jaky je objem slepeného télesa? )
— 4{ /,;—zgﬂcj/w
A) 960 cm3 (e Slozeno Z€ - o
— — USrme Z/rs/t :[ e /rdf?u ¥
B) 1200cm3 | z/ 15¢x -5
}"-“ﬂ'no/u_ = -
C) 1280cm3 J 4
Qfrana X 458 - 5
D) 1360cm3 = 22—
“.\\R,{,T .
e 2 X -
E) jiny objem Y \_ V—f 305’ e/mj
15
'- 2
x= \17% 15 | _
/6 _g/&'zc’n ZE 4 /usb;
X = 4289225
dﬂQ-‘-’é.V: 4300: %/ﬂﬂg
X =y gé’ L
X = 8 &
_\_‘_‘_‘_"‘—-———_



15

15.1

15.3

max. 6 bodu

Pfifadte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).
c/.r)cg ?}»’{? O Z . ’/(771—/

Plavecky bazén dnes navstivilo 192 navstévnik(,

co? je 0 20 % vice, ne? véera. veera 1007 A
o (', L R
Kolik navstévniki navstivilo bazén véera? X = 720 100
%= 420
O vyuku francouzského jazyka ma zajem 90 zakd, & 2 A
" o : [ 75% 90
coZ je 0 25 % méné, nez ma zajem o vyuku némeckého jazyka. \
/_t' N 100% .. X
Kolik Zakt ma zajem o vyuku némeckého jazyka? :
NC
X = _— /06
75
x= 120

BéZeckého zavodu se zucastnilo celkem 340 bézcd,

mezi nimiz bylo muzd o 30 % méné nez Zen.

mwé: . ZI-cn&f ’”/76% i 340

1% ... 4

wisirs TOU 2F0
A) 120 =740

B) 140

Kolik muzul se zucastnilo zavodu? 3

C) 160
D) 180
E) 200

F) 220

10
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Kazdy obrazec tvaru obdélniku je slozen z malych 3edych &tvereckd a vétsich bilych
¢tverecku. VSechny Sedé ctverecky jsou stejné a jsou posklddany do spodni fady a do levého
sloupce. Zbytek obrazce tvori bilé ¢tverecky. Kazdy bily ¢tverec¢ek ma dvakrat delsi stranu nez
Sedy.

Prvni obrazec ma ve spodni fadé 5 Sedych ¢tvereckl a v levém sloupci 3 3edé Etverecky.
Sklada se celkem z 9 ctvereckd (bilych i Sedych dohromady). Kazdy dal$i obrazec ma oproti
predchozimu vidy o 2 Sedé ctverecky vice jak ve spodni Fadé, tak i v levém sloupci.

1. obrazec 2. obrazec

max. 4 body
16

16.1 Obrazec ma ve spodni fadé 41 Sedych ¢tvereékd. 63 O
Urcete pocet bilych ¢tverecku v obrazci.

16.2 V obrazci je 90 bilych étverecka.

Urcete pocet Sedych ¢tvereckl v obrazci. g (,?
16.3 Pocet viech ctverecku (bilych i Sedych dohromady) v poslednim a v pfedposlednim
obrazci se lisi o 106. f 0F
Urcete pocet Sedych ¢tverecki v poslednim obrazci.
Oérazec_ 8 . s 4 N
i 1! 5 ’ . p-_'-ic{ &
b /?‘1‘; ra {/ @ /( ,Z, 8 4‘ b (T Sv{d/na-( _::.{c .:';f,s(o
bi'lyeh S/cmfu'»f = 7= % : fﬂi:‘.:
{ p T Z - 4 5 Nt oed Lels pek o+
ode b, w & & V] 2Tl ' M -
P { 2 6 12 20 fn-(«m’f)’p, - '
et Sedyeh | fi7ed| Cr4e4] 816 + A g1 cbeah bilych
JRGE i + 4+ + 4+ b6 o+ 10+ 8 ¢ 7 i
y ) Vi L ff fro(}u
7 .G(O({ 2 y/f.r.do

9 6-’;14 ’ x 7 S\(f/r’ y Qt(/a' i 'f S’(({J

\

) 40<(nid) 2 (16.0) m-(net)=90 1635 .51

N

@
(""?n 40 4, (f’é.:/r)

19. ebrazes —> 19-20-= 580 |[f("71' *"()Tf/?v t1 =2100+29+ 1= 5 9
ZKONTROLUIJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

6‘7 C-Pf';.r"& r O
8 gt o meq | 57 b
|I 4 eobraze é “('ﬂ'd+zm'+/’{2

19 = mu 2-52+2-54+1= JOF

11



